



阳光少年

今年“六一”儿童节,我的同学、华夏方园学校三年级学生陈彦静可开心啦!因为她被学校授予“新时代好少年”称号,同时获得了首枚志愿者荣誉章!

说起陈彦静,有很多的小故事。她从小喜欢看国际新闻,关心国内外大事。在她上一年级的时候,武汉发生了新冠肺炎疫情,她又担心又着急,在睡梦中喊着“武汉加油”!后来学校组织为武汉抗疫募捐,她马上把六百多元压岁钱全捐献给灾区。

她从小爱读书,是一个学习小达人,每天除了完成老师布置的学习任务,还要自主阅读课外书籍。她最喜欢读的书有《少年毛泽东》《唐诗三百首》,还有《大学》《论语》《史记》《文言文》和儿童文学作品。放假的日子,她随妈妈去新华书店和步步高新天地书城,一头就扎进书海里。直到要回家了,她才恋恋不舍地离开。

她是邵阳晚报的小记者。小记协组织采访活动时,她穿上红马甲,戴着红帽子,怀揣采访本,用心听,仔细看,动脑想,采访之后动笔写,反复修改,写出了许多好文章。

其中《我的老师》《美丽的东胜湖》《观看冬奥会开幕》等文章先后见了报,她手捧奖杯,高兴地跳了起来!

她是个开朗活泼的小女孩,她那开心的笑声,轻快的步伐,甜美的笑容,特别可爱。

她热爱体育活动,是个运动小能手。她喜欢打羽毛球,球场上挥舞球拍虎生风;她喜欢游泳,在游泳池里,像条灵活的小鱼,抓都抓不住。她还是劳动小卫士,打扫卫生有模有样,不怕苦,不怕累,不怕脏,为班级文明卫生流汗出力,老师表扬她,小伙伴们佩服她!

陈彦静“从小扣好人生的第一粒扣子”,是一个“眼里有光,脑海有梦,心有大爱,腹有诗书”的阳光少年,正如她在诗中写道“党是阳光我是花,阳光照耀我长大。幸福安宁在华夏,祖国是我好妈妈。爱党爱民爱国家,品学兼优中国娃。今日努力学文化,明天建设大中华!”

大祥区华夏方园学校1802班 邓胜文
 指导老师 覃红梅 毛国花

窗外即景

一大早起来,天还未亮。窗户上凝结了一层薄薄的水汽,我用手一抹,擦出了一片天。

晨雾还没彻底散开,似乎是天界上的结界破了一个缝,仙气从天际缓缓地下降。天空灰蒙蒙的,瞅不到一丝云彩。但隐隐约约地可以看见两行灯光闪过,也许是汽车的灯吧。

渐渐地,“仙气”散开了,泛着鱼肚白的天空变得湛蓝,像刚刚被洗过的蓝玻璃似的,桥上也闪着微弱的灯光,像一盏盏浮在天空中的灯笼。桥上的行人十分少,有人裹着高领毛衣,有人套着大棉袄戴着围巾……

我继续用双手抹走水汽,想要抹出一片更大的天际。远处,成群结队的鸟儿飞来,有规律地打着转儿。天空中逐渐有了云彩,

红紫红紫的,染上微微的红晕。不知为何,我能隐约感受到浑身有了热度。瞧,在那东边,水天相接处探出半个脸,那是什么?是一朵“被火烧过的云”?我在心中不断猜测着,怀着好奇心猜测着,直到它露出了一个笑脸,哦,那是太阳!它的笑脸十分灿烂,红通通地。渐渐地,太阳露出了它的真容!万丈金光洒向大地,洒向田野,洒向高楼,洒向河面。河面上碧波荡漾,闪着金灿灿的光芒……

窗外的景色千变万化,让我应接不暇。美是需要被发现的……

双清区华竹中心完小五年级144班
 孙莉雯
 指导老师 卿婕 曾小林

第一次讲故事

今天,每周一次的《语文之窗》的内容是讲故事。

上课前,我把已读过很多遍的故事又默读了好几遍。说实在的,我已经能够滚瓜烂熟地把它背下来了,然而我总感觉心跳得厉害。“叮零零……”一串清脆的铃声响了,同学们用兴奋的目光迎接老师。

课堂上的气氛是空前活跃的,同学们争先恐后地上台去,都想抢先发言。一位同学的故事还没讲完,另一位同学就已经站在旁边等着,有时讲台上居然同时站着三四位同学……

我很想快些上去讲,可是刚把脚伸到课桌外面,心就“怦怦”直跳。我默默地念叨着:“等这位同学讲完,我一定上去讲。”可是,等他讲完了,我的腿又仿佛不听我的使唤。

这样反复了好几次,最后,我终于鼓足了勇气,站了起来。这时,我感到自己心跳得更加厉害了,脸也有些发烧。直到后边的同学马上就要从我身边插过去了,我才三步并作两步抢先到了讲台前。

北塔区状元小学112班小记者 曾浩佳
 指导老师 杨敏芳 雷艳伟



小记者化身『小摊主』

▲为进一步丰富小记者的暑假生活,连日来,邵阳日报小记者协会组织小记者在市辖区宝庆东路友阿国际广场开展“跳蚤市场”活动,通过买卖、交换等方式,提升小记者的财商,增强小记者的人际交往能力,让小记者体验劳动的艰辛。截至目前,已有200余名小记者化身“小摊主”,参与人数达千余人。

记者 李超 摄

▶图为跳蚤市场一角。



野草

寒假期间,老师给我们布置了一个特殊的作业:和父母一起种一棵植物,仔细观察它的生长情况。

当我把这个作业告诉妈妈时,她瞬间气馁:因为妈妈是个“植物杀手”,种啥,啥都活不了。不论是需要精心照顾的郁金香、兰花,还是无需细致打理的仙人球、长寿花等,在我妈妈的“辣手摧花”下,通通活不过一个月,最后只留下十几个大小不等、空空如也的花盆。

好在厨房的大蒜发芽了。于是,妈妈本着生命诚可贵、摧花最可耻的原则,立马做出一个英明的决定:种大蒜。“保不准它就活过来了,到时还可以吃蒜叶!”妈妈一边做着美梦,一边乐呵呵地对我说。

我和妈妈挑选了一棵看起来很壮实的蒜苗,把它小心翼翼地种在闲置的花盆里。无意间,我发现花盆里还有一株刚冒头的比牙签还细的野草。妈妈想动手拔掉它,被我拒绝了。我想:这样挺好,有小草的陪伴,至少大蒜不孤单。

大祥区三八亭小学四年级191班
 朱欣彤
 指导老师 杨霄

学做菜

今天,我在妈妈的指导下学会了一道菜——小葱拌豆腐。我觉得它不仅简单易学,还挺有意义。

小葱拌豆腐可是中华美食呢!它的做法简单。先把买回来的新鲜豆腐改刀切成一小块一小块的,放锅里焯水。记得要放少许盐,这样既可以去豆腥,又可以不让豆腐更紧致不易碎。接着起锅烧油,把焯过水的豆腐轻轻倒入锅中炸,炸至底部泛黄,在豆腐上均匀地撒一些盐,加入少量的水煮开收汁,这样更入味。如果喜欢吃辣椒的,可以加入一些辣椒酱,这样更容易下饭。然后起锅入盘,再在上面撒一把葱花,有名的小葱拌豆腐就做好了。

那白白嫩嫩的小豆腐,有葱花点缀,像一道艺术品,香气四溢,馋得人直流口水。

我迫不及待地想要妈妈尝尝,妈妈高兴地夹了一块,津津有味地吃了起来,为我竖起了大拇指,夸赞我说:“不咸不淡,味道不错!”听了妈妈的话,我欢呼起来:“耶,我成功啦!”

饭后,妈妈语重心长地教育我说:“孩子啊,咱们做人也应该要像这小葱拌豆腐一样,一清二白哦!”我点点头,终于明白学这道菜的意义了。

大祥区祥凤实验学校
 四年级41班 陈善为
 指导老师 何思琪 郑英

后悔

有一件事,现在想起来我还后悔不已。

读二年级的时候,我成绩很好,有时爸爸妈妈会给我一些奖励。有一次,爸爸奖了我五元钱,我高兴得不行了。

到了学校,我和好朋友林林在玩。这时我拿出五元钱在他面前晃了晃,自豪地说:“这是爸爸奖给我的。”林林想要我给他一元钱,我就给了他。

我把剩下的四元钱藏了起来,就去上体育课。跑完步想拿钱买冰棍吃,可我找来找去,钱的影子都没有看见。这时,我正好看见林林拿着五张一元钱走了过来。我生气地问:“林林,是不是偷我的钱?”林林说:“没有。”我又问道:“那你手中的五元钱是哪里来的?”

林林说:“这是我存了几天的坐车钱。”我半信半疑:“不可能这么巧吧!再说你

有钱为啥还找我我要?”林林什么也没说就走了,我决定跟他绝交。

中午吃饭时,林林叫我去玩,我有点不耐烦,让他走开。他不走,还一直在叫我。我恼羞成怒地跟林林打了起来。

放学了,那天正好我值日,而且扫的正是自己那一大组。扫到我的座位下时,四张一元钱冒出来了。原来是我错怪林林了,我十分后悔。

第二天,我主动找到林林,向他说“对不起”,可林林却一脸懵。林林是一个不记心的人,可我却那样怀疑他,真不该呀!

小朋友们,要知道世界上没有后悔药哦!

双清区东塔小学219班
 岳佳铭
 指导老师 宋艳梅、刘佳丽

校园风铃



战胜自己,从起床开始

当一抹晨光划破天际,洒入千家万户,厚重的窗帘也无法遮掩那耀眼的光辉。

太阳已经升起,室内愈发明亮,又是一个美好的周末呢。我的一条腿压在被子上,睡相极为不雅。室友们都爬起来,他们不断催我起床。无奈之下,我只好以雷霆之速跑去洗漱,然后,抱着我的早餐,在床上吃得津津有味,紧接着,再一次钻进被窝,随手拿起一本书,百无聊赖地看着。

就这么缩在床头,慢慢地翻着书,我向室友炫耀着:“生活,是如此惬意美好啊!”伙伴们生气了,就不再管我了。

一到周末,我就开始放纵自己,而我的室友却学得不亦乐乎,这难道就是差距所在?我不禁反思起来:原来,室友在我“躺平”的时间里,默默努力着。他们取得的那些成功,都是时间和努力的堆积,而我,恰恰失去这种品质。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。所以,白日莫空过,青春不再来,我不应该赖床。战胜自己,行动起来,请从起床这一件小事开始。

洞口县木瓜高级小学
 五年级(一)班 陈一鸣
 指导老师 谢姣刚

小蚂蚁

放暑假了,我回乡里。我家房子旁边有一棵大树,大树下面的洞里有一群小小的、黑黑的蚂蚁。

别小看蚂蚁哦!蚂蚁的力量特别大,可以举起比自身大几十倍的东西。它们都很团结。有一天,一只小蚂蚁找到了一块饼干。

小蚂蚁就回去找帮手,一群蚂蚁排着整整齐齐的队伍过来了。它们分工明确,有的推着饼干,有的拖着饼干,还有的背着饼干,使出

了九牛二虎之力,把饼干运回了家里。它们不仅力量大,而且还是小小的天气“预报家”。有一句谚语叫:“蚂蚁搬家蛇过道,明天必有大雨到。”第二天真的下雨了。

这就是不起眼的蚂蚁,它们团结一心,互帮互助,我们应该向它们学习。

大祥区城南学校
 2002班 刘诗语
 指导老师 夏翠莲



◀7月7日,湘中幼专校团委“点亮星空”志愿服务团带领邵阳县白仓镇千秋村的17名学生前往“南方抗大”——塘田战时讲学院旧址参观,重温历史。图为当日孩子们在塘田战时讲学院旧址参观。

记者 申兴刚
 通讯员 谭婧 兰玉琴
 摄影报道

“小书虫”

一看到“小书虫”三个字,我就立马想到了我的好朋友肖雅晴。

她非常爱看书。有一次老师说吃饭了,同学们都飞快地拿出早已准备好的饭碗,争先恐后地冲出教室。可她却像什么事也没发生一样,仍一动不动地坐在那里!同学们叫她,她也不去,直到老师来了,她才依依不舍地放下手中的书去吃饭。

她不仅喜欢看书,而且看书的速度也很快。有一次我们一起在看一篇很长的作文,这篇作文足足有四五个自然段。我们虽然是同时看的,可是我才看到第二个自然段时,她已经看完了。我不禁感叹道:你看书的速度真快!

我觉得我应该要向地学习,也做一个班级里赫赫有名的“小书虫”。

北塔区状元小学114班 阮馨颖
 指导老师 周琳 曾玉兰